

马老师开讲：交响乐的故事

——从《艾格蒙特》、《荒山之夜》到德沃夏克的《自新大陆交响曲》



或许会有人觉得，交响乐高不可攀，难以理解。殊不知，它就像写文章一样，可以由浅入深，只要懂得欣赏的方法，入门其实是不难的，您不妨这个周六走进《马老师开讲——交响乐的故事》去试一试究竟。

十六世纪，荷兰民族革命领袖艾格蒙特伯爵率领民众，反抗西班牙统治者的专制统治，最终以失败告终并被处以极刑，他的故

事具有浓烈的莎士比亚式悲剧色彩。1788年，德国文学大师歌德根据艾格蒙特的故事创作了同名戏剧，之后，世界音乐巨匠贝多芬被艾格蒙特的故事所感染，用了一年多的时间，为这部作品精心配乐。该配乐总共包括10个部分——序曲和9个独立乐章，是贝多芬在“英雄”时期最后的作品之一，其中最为著名是序曲部分。这部配乐被誉为贝多

芬灵魂的真实写照。德国浪漫主义作家E.T.A.霍夫曼曾说“贝多芬是唯一读懂了《艾格蒙特》内涵的音乐家。”

《荒山之夜》是俄国作曲家穆索尔斯基的代表作之一。其构思出自俄国作家果戈理的小说《圣约翰之夜》中对巫婆安息日的描写：神奇的音乐犹如一组奇特的油画，荒山幽谷的阴风、妖魔鬼怪的狂舞、远方教堂的钟声、黎明前群魔逃之夭夭、田野恬静祥和的晨景……这是19世纪欧洲民族乐派兴起后，俄国民族乐派利用本民族民间音乐、传说等素材勾勒出一部杰出的交响音画。作品中可以明显感受到配器所带来的不同音色对比，是世界著名交响乐团团长演奏的经典之作。

《e小调第九交响曲》(《自新大陆交响曲》)是捷克作曲家德沃夏克九部交响曲中的最后一首，也是德沃夏克一生中最重要的作品和十九世纪民族乐派交响曲的代表作，在整个音乐史上也是不容忽视的一部杰作。这部作品用极其别致的手法表达了大师抵达美洲新大陆后的激动心情，和对家乡的深切思念，以及两种情绪相互交织的矛盾心理……

本次讲座，华府资深音乐家和指挥家

马国富老师将就上述三部作品展开一场别开生面的交响乐欣赏之旅，引领音乐爱好者领略交响乐宏大的场面和深邃的意境，以及作品背后鲜为人知的故事，这将是一场难得的交响乐盛宴。

讲员介绍：

马国富老师，华府资深音乐家和指挥家。原南京市歌舞团团长，交响乐团、民族管弦乐团、混声合唱团专职指挥。师从著名指挥家、维也纳归来的浪漫派风格之洪藩教授，并曾受教于北卡“温斯顿·赛奈温”音乐学院法籍指挥教授。曾为江苏省、广东省、南京市、深圳市音乐家协会会员、理事。两度担任华府黄河艺术团指挥兼艺术指导。

主办：华盛顿黄河爱乐乐团、华盛顿地区同乡会联合会

讲座时间：2022年6月11日(星期六)晚8:00-10:00(美东时间)

参与ZOOM讲座现场和主讲人互动提问：<https://us02web.zoom.us/j/562612274>

电话 call in: 301-715-8592 or 312-626-6799

Zoom ID: 562 612 274

观看 YouTube 现场直播：<https://www.youtube.com/c/ccca0>

姹紫嫣红 百花齐放

——希望中文学校第四场教学经验交流会报道

希望中文学校文宣部 张燕

为了更好地加强和提高教学质量，希望中文学校利用八个校区丰富的师资力量，组织各校区积极推荐优秀教师，参与线上教学经验交流活动。经总教务长雷晓春和副总教务长孙旻精心策划，希望中文学校于2022年4月21日、4月29日、5月5日和5月13日成功地举办了四场教学经验交流会，邀请到不同教龄和经验丰富的老师分享他们多年的教学心得，特别是这两三年网课教学的体验和心得。

在2022年5月13日举办的第四场教学经验交流会中，有三位实力老师主讲，他们是希望中文学校盖城校区的宋新春老师，希望中文学校马大校区的罗一宁老师和希望中文学校盖城校区的皮岚老师。

第一位分享教学经验的是盖城校区的宋新春老师。她担任盖城校区的学前班中文教师二三十年，热情不变，教育经验丰富。首先，她谈到做老师一定要有爱心和耐心加上激情，并和学生保持良好的师生关系。她随时利用课堂时间了解学生的想法，积极鼓励他们大胆地表达出来，和大家一起分享，轻松自然地把所学的拼音和词语穿插其中，举一反三。其次，要定好班规，寓教于

乐，用准备充分且通俗易懂的课件吸引学生的兴趣，包括制作有趣的字卡，利用网络上油管里的儿童中文歌和游戏，朗朗中文和汉典的练字，让学生既动手又动脑，边寻找边朗读，帮助学生有效地培养听说读写的好习惯。为了让这些低龄好动的学生有更好的互动，她绞尽脑汁，把公立学校有图片展示的游戏，与他们一边看录像一边动手做，动静结合。听她说话那么声情并茂，相信学生也容易深受感染，努力学好中文。

第二位讲员是马大校区的罗一宁老师。她在马大担任暨南中文教材第7-9册老师已经6年多，对青少年比较了如指掌。她主要从教学的基本材料，教学之前的了解，教学的顺序，进度，检验和记录六个方面来分享自己的教学经历。除了围绕教学大纲完成教学任务并鼓励学生在课堂上轮流

读课文之外，还经常让他们练习用中文把参加的课外活动分享出来，锻炼和指导他们的口语交流技巧。不但如此，而且还因为学生参加其他比赛，旅游，展览或生病等不能来上课时，给他们适当补课或补测验，尽量完成作业，不耽误中文学习。罗老师这样尽心尽力，值得敬佩。

第三位是盖城校区的皮岚老师。她担任马立平中文四年级老师多年，她把教学内容用有趣又互动的多媒体方式展示和教授出来，让学生循序渐进地吸收和体会所学知识；给学生足够时间和机会阅读和讨论课文，耐心讲解他们不懂的字句；并让他们用互动问答，你讲我听的方式，提高课堂认知的效应；提醒学生按时交课堂听写和作业，学生基本都能做到；批改听写和作业时用上彩色的标贴和说明，学生很容易知道如何修改；每次口试和笔试都把学习提纲和重点寄给家长和学生，并及时辅导学生，提供有效的指导和帮助；在检查网络作业时，她不但经常对学生的强点给与鼓励，而且提醒他们需要加强的地方。她还随时利用其他的辅助教学工具，帮助提高学生的写作能力。

本场讲座是希望中文学校近期举办的



教学经验交流会的第四场。与前几场交流会一样，老师们热情不减，积极响应和参与，表示这样的讲座接地气，获益匪浅。希望中文学校总教务长雷晓春和副总教务长孙旻指出，海外中文教育有其特殊性，往往身边老师的经验更有启发性。当前，中文教育将面临实体课与网课共存的局面，如何将传统授课方式与新教学技术有效结合，是海外中文教育面临的新的挑战。希望中文学校今后还将经常举办此类教学交流活动，以期提高教学水平，为在海外传承中华文化继续努力。

美国国税局本周继续“十二条骗术”系列，敦促纳税人对新冠疫情相关骗局保持警惕，包括福利盗窃和社交媒体虚假帖子

IR-2022-117, 2022年6月6日

华府——美国国税局今天以2022年度“十二条骗术”诈骗警告清单中的第5项开启本周话题，提醒大家，令人遗憾的是，犯罪分子仍在利用新冠疫情，通过虚假电子邮件、社交媒体帖子和意外来电等手段，来进行金钱与身份盗窃。

这些骗局可以采取多种形式，包括利用失业信息和虚假工作机会从人们那里窃取金钱和信息。所有这些手段都可能导致敏感的个人信息被盗，诈骗者利用窃取来的信息提交欺诈性税表，或以其它方式对受害者造成伤害。

“诈骗者继续利用新冠疫情作为手段来恐吓或迷惑潜在受害者交出他们辛苦赚来的钱或个人信息，”国税局局长Chuck Rettig表示。“我敦促每个人对不存在的好处给予承诺的可疑的电话、短信和电子邮件保持警惕。”

国税局汇总年度“十二条骗术”清单已经20多年了，用以提醒纳税人和税务专业人士留意诈骗和骗局。该清单不是法律文件或国税局执法优先事项的书面清单。它旨在提高可能并不总是了解税务管理相关发展的各种受众的意识。

“谨慎和意识是我们抵抗这些罪犯的最佳防线，”Rettig补充道。“每个人都应该在可

信赖的政府网站上验证信息，例如国税局官网IRS.gov。”

此阶段国税局持续观察到的一个常见骗局就是利用影响全国所有或大多数人的危机事件，例如新冠疫情。人们应该保持警惕的一些骗局包括：

经济影响补助金和退税诈骗：试图使用经济影响补助金(也称为刺激计划补助金，EIP)的身份窃取，对个人构成持续威胁。与退税诈骗类似，纳税人应注意这些诈骗的迹象：

任何询问银行账户信息、要求收件人点击链接或验证数据的短信、随机来电或电子邮件都应被视为可疑，纳税人应在不打开的情况下删除。这不仅包括刺激计划补助金，还包括退税以及其它常见事项。

请记住，国税局不会通过电话、电子邮件、短信或社交媒体发起联系，来要求提供与经济影响补助金相关的社会安全号码或其它个人或财务信息。还要警惕邮箱被盗。定期检查您的邮件并向邮政检查人员报告可疑的邮件丢失。

提醒：国税局已发放所有的经济影响补助金。大多数符合条件的人已经收到了他们的刺激计划补助金。错过刺激计划补助金或没有获得全额补助金的人可能有资格在其2020或2021年的联邦税表上申请纾困

金退税额。纳税人应记住，国税局官网IRS.gov，是该机构提供有关付款、退税和其它税务信息的官方网站。

失业金欺诈导致纳税人的1099-G不准确：由于新冠疫情，许多纳税人失去了工作并从其所在州领取失业补助金。然而，诈骗者也利用新冠疫情，使用窃取的未申领失业补助金的纳税人的个人信息，来提交欺诈性失业补助金申请。这些欺诈性申请的款项被身份窃取拿去。

纳税人还应该留意寄给自己的表格1099-G(英文)，来报告他们并未收到的失业补偿金。对于处于这种情况的民众，国税局敦促他们联系相应的州政府机构以获取更正的表格。纳税人如果无法获得更正的表格，以便及时提交税表，则应在其税表上仅填写其实际获得的失业补偿金和其它收入。有关税务详情，请参阅身份盗窃和失业福利，有关各州报告信息，请参阅DOL.gov/fraud(英文)。

社交媒体上发布虚假招聘信息：社交媒体上有很多虚假招聘信息的报道。新冠疫情带来了许多渴望寻找新工作的新的失业者。这些虚假帖子诱使受害者提供他们的个人财务信息。这给人们增加了税务风险，因为这些信息反过来可用于提交欺诈性税表来获得欺诈性退税或用于其它一些犯罪

活动。

窃取钱财的虚假慈善机构：虚假慈善机构向来都是一个问题。当出现像新冠疫情这样的国家危机时，它们往往会造成更大的威胁。

向慈善机构捐赠金钱或物品的纳税人或可在其联邦税表中申请扣除。纳税人必须向符合条件的慈善机构捐款才能获得扣除。要查询慈善机构的身份状态，请使用国税局免税组织搜索工具。

以下是关于虚假慈善诈骗需要记住的一些提示：捐赠人不应让任何来电者向他们施压。合法的慈善机构会很乐意在任何时候获得捐款，因此不需要着急捐款。国税局鼓励捐助者花时间做些调查研究。

捐助前应向筹款人询问慈善机构的确切名称、网址和邮寄地址，以便日后确认。一些不诚实的电话推销员使用听起来像大型知名慈善机构的名称来迷惑人们。

留意捐款的支付方式。如果慈善机构要求捐赠者通过提供礼品卡号码或电汇付款的方式来支付，捐赠者不应配合。这是诈骗分子要求人们付款的方式。在捐赠者事先对慈善机构进行了调查的情况下，用信用卡或支票支付是最安全的方式。

有关避免虚假慈善机构的更多信息，请访问联邦贸易委员会网站(英文)。